



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

16 мая 2020 года, № 103 (7574)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Для пострадавших жителей Сырдарьи будут построены современные дома

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 15 мая побывал в Сырдарьинской области.



Как известно, 1 мая текущего года в результате частичного обрушения дамбы Сардобинского водохранилища затопило близлежащие махаллы и поля. Глава нашего государства немедленно прибыл на место происшествия и лично проследил за работой по стабилизации ситуации.

В результате чрезвычайного происшествия было разрушено 2 570 индивидуальных и 76 многоквартирных домов в Сардобинском, Мирзаабадском и Акалтынском районах. Кроме того, частично подтоплены 1 781 индивидуальный и 52 многоквартирных дома. Были повреждены 70 социальных, производственных и сервисных объектов, около 20 тысяч гектаров сельскохозяйственных угодий, 828 километров дорог, сетей электро-, газо- и водоснабжения, связи.

Перед лицом испытания вновь проявились единство, сплоченность и доброта нашего народа. В результате оперативных мероприятий около 90 тысяч жителей 28 махалл Сардобинского, Акалтынского и Мирзаабадского районов были эвакуированы в безопасные районы. Им были предоставлены предметы первой необходимости, еда, одежда и прочая продукция. Республика Каракалпакстан, все регионы, министерства, ассоциации и население перечислили спонсорские средства для жителей Сырдарьи, отправили строительные материалы, еду, одежду, лекарства и предметы быта.

В ходе предыдущей поездки в регион глава государства поставил задачу не только восстановить, но и улучшить жизнь местного населения, построить новое жилье, социальные объекты и создать новые рабочие ме-

ста, дал соответствующие поручения ответственным лицам.

Сегодня в этом направлении работает Правительственная комиссия. Большие усилия и средства мобилизованы для реставрации и ремонта поврежденных домов, возвращения людей в их восстановленные дома, содействия им в налаживании быта, воссоздания инфраструктуры, защиты здоровья населения. Сотрудники министерств по чрезвычайным ситуациям, внутренним делам и обороне, а также Национальной гвардии усердно работают в этом направлении.

На сегодняшний день расчищены поврежденные дома и улицы около 20 населенных пунктов, остатки воды выведены из 13 махалл.

Жизнь в этих махаллах постепенно возвращается в нормальное русло. Около 66 тысяч человек вернулись в свои дома. В других местах работа по расчистке и ремонту идет полным ходом.

Сначала Президент Шавкат Мирзиёев посетил Сардобинский район и ознакомился с проводимой работой, осмотрел ремонтируемые дома, побеседовал с людьми.

Для жителей, дома которых стали полностью непригодными для проживания, запланировано построить в Мирзаабадском, Сардобинском и Акалтынском районах три жилых массива с 66 пятиэтажными домами на 2 640 квартир.

В частности, в махалле «Дустлик» Сардобинского района будет построено 37 многоквартирных домов на 1 480 квартир. Глава государства заложил первый камень нового массива.

В Сардобинском районе прошла встреча с местными жителями.

Президент Шавкат Мирзиёев вновь подчеркнул, что техногенная авария на водохранилище стала большим испытанием, создана правительственная комиссия и мобилизованы все силы и возможности для ликвидации последствий наводнения.

— Я снова, уже в четвертый раз приехал к вам, чтобы организовать работу и узнать, как обстоят дела у жителей Сырдарьи. Каждый час, каждую минуту я спрашиваю о положении дел здесь, мне докладывают об этом по телефону, — сказал глава государства.

Отмечалось, что основной задачей является восстановление условий жизни населения, начаты работы по ремонту поврежденных домов и строительству нового жилья.

— И ремонт, и строительство новых домов будут бесплатно выполнены государством. Новые многоквартирные дома будут достроены в сентябре. Вместе с тем участки под разрушенными домами останутся в распоряжении их хозяев, — сказал Президент.

Каждому из около 4,5 тысяч домовладельцев, пострадавших от наводнения, от имени Президента Республики Узбекистан передаются материальная помощь в размере 40 миллионов сумов и подарки, включающие в себя бытовую технику в виде телевизоров, холодильников, стиральных машин, мини-печей, электрочайников, утюгов.

Хокимияты, министерства и ведомства, хозяйственные объе-

динения и предприниматели также оказывают спонсорскую помощь Сырдарьинской области.

Присутствовавшим на встрече сардобинцам вручены соответствующие подарочные сертификаты и банковские карты.

В этот же день Президент Шавкат Мирзиёев посетил Мирзаабадский район и ознакомился с работой, проводимой в зонах, пострадавших от чрезвычайной ситуации.

На территории махаллы «Навбахор» данного района запланировано построить девять многоквартирных домов на 360 квартир. Кроме того, в махаллах «Навбахор», «Хакикат» и «Янгиовул» будет отремонтировано 616 коттеджей. К этой работе привлечены строители из Сырдарьинской, Джизакской, Ферганской, Наманганской и Андижанской областей.

В беседе с ответственными лицами отмечено, что строительные и ремонтные работы должны выполняться качественно, важно использовать местные современные и энергосберегающие материалы.

Глава государства встретился с жителями Мирзаабда, махаллинскими активистами и владельцами домов.

Отмечалось, что принимаются необходимые меры по восстановлению жилья и инфраструктуры, снабжению электричеством, газом, питьевой водой, ремонту дорог.

На встрече особое внимание уделено не только обеспечению жильем, но и созданию предприятий и рабочих мест.

Для этого за короткий срок было сформировано 323 крупных и малых проекта на 2 триллиона 143 миллиарда сумов. Благодаря их реализации в этом году плани-

руется создать около 10 тысяч рабочих мест в Мирзаабадском, Акалтынском и Сардобинском районах.

В частности, в Мирзаабадском районе намечено реализовать 143 проекта на сумму 1 триллион 12 миллиардов сумов с созданием более 4,5 тысячи рабочих мест. В их числе проекты ООО «Gullistan Gold Yam» по производству трикотажных изделий, ООО «Мирзаобод лимончилик кластера» по созданию современной теплицы и ООО «Самовий бахт кувончи» по выпуску растительного масла.

Пострадавшим жителям Мирзаабда так же, как и сардобинцам, вручены соответствующие сертификаты и банковские карты с денежными средствами.

Глава государства заложил капсулу в фундамент первых домов, которые запланировано построить в этом районе.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил также пострадавший от наводнения Акалтынский район и встретился с местными жителями.

Отмечалось, что ведутся работы по строительству и ремонту жилья, охране здоровья населения, восстановлению инфраструктуры и сельскохозяйственных угодий. Сообщено, что в махалле «Хакикат» данного района будет построено 20 многоквартирных домов на 800 квартир.

В Сардобинском, Мирзаабадском и Акалтынском районах насчитывается около 1 800 панельных коттеджей, они почти не пострадали от наводнения. Их планируется модернизировать и передать владельцам. С этой целью в Сырдарью прибыли 305 бригад строительных компаний и около 12 тысяч строителей из всех регионов страны во главе с руководителями Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Всего будет отремонтировано 657 коттеджей в махаллах «Шодлик», «Саховат», «Ахиллик» и поселке Учтом Акалтынского района. Дома в махалле «Шодлик» закреплены за Самаркандской, Кашкарьинской и Ташкентской областями, в махалле «Ахиллик» и поселке Учтом — за Сурхандарьинской областью, а в махалле «Саховат» — за городом Ташкентом.

Водой затопило 8,7 тысячи гектаров посевных земель района. Здесь так же, как и в Сардобинском и Мирзаабадском районах, произведена откачка воды с помощью переносных насосов. Принимаются меры по прополке и культивации уцелевшего хлопчатника, а также по посадке других культур.

В Акалтынском районе планируется создать около 3,5 тысячи рабочих мест за счет реализации 95 проектов на 789 миллионов сумов. Так, предприятием «АПК Акалтын» намечено наладить производство растительного масла, ООО «Oqolfin Mega Tekstil» — выпуск трикотажных изделий.

Сертификаты и банковские карты с зачисленными на них денежными средствами вручены и акалтыдцам, пострадавшим от наводнения.

В этот же день глава государства вернулся в Ташкент.

У.А.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Танзила НАРБАЕВА,
Председатель Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан:

Выполнение Целей устойчивого развития — под контролем парламента

Все мы являемся свидетелями укрепления связей со странами ближнего и дальнего зарубежья. Отмечаются положительные результаты в налаживании тесного сотрудничества.

Благодаря работе, осуществляемой совместно с международными финансовыми институтами, привлекаются иностранные инвестиции в разные сферы, достигается ускорение реформ. В сотрудничестве с рядом международных организаций в стране принимаются меры по обеспечению интересов человека, защите его прав и свобод, созданию достойных условий жизни для населения. Новый уровень приобрели наши отношения с Организацией Объединенных Наций, отвечающие национальным интересам обновляемого Узбекистана. Проводится последовательная работа по эффективному исполнению резолюций, конвенций, деклараций и протоколов, принятых Генеральной Ассамблеей и структурами ООН. В частности, в направлении достижения Целей устойчивого развития ООН.

Согласно 70-й резолюции Генеральной Ассамблеи ООН, Узбекистан взял на себя обязательства по выполнению на национальном уровне Целей устойчивого развития (ЦУР) на период до 2030 года. Для этого принято постановление Кабинета Министров «О мерах по реализации Национальных целей и задач в области устойчивого развития на период до 2030 года». В соответствии с этим документом образован и ведет эффективную деятельность Координационный совет по реализации Национальных целей и задач под руководством заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан. Также постановлением правительства принята и последовательно претворяется в жизнь соответствующая «дорожная карта». Утвержден перечень национальных индикаторов, которые обновляются в соответствии с мировой практикой.

Этому вопросу Президент уделяет постоянное внимание. В Послании главы государства парламенту особо подчеркнута важность эффективной реализации Национальных целей и задач в Узбекистане. Ко всему Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах полностью соответствует Целям устойчивого развития ООН. Глобальная программа включает в себя 17 целей, состоящих из 169 конкретных и адресных задач. Их выполнение позволит стране достигнуть высоких экономических и социальных показателей. Членом Координационного совета предстоит проанализировать около двухсот национальных индикаторов. По ряду из них уже есть положительные результаты. К примеру, в 2019 году Узбекистан в рейтинге Всемирного банка «Ведение бизнеса» поднялся на семь позиций и по показателю регистрации бизнеса занял восьмое место среди 190 государств.

В Год активных инвестиций и социального развития экономический рост в республике составил 5,6 процента. Объем производства промышленной продукции увеличился на 6,6 процента, а экспорт — на 28 процентов. Объем привлеченных в экономику прямых иностранных инвестиций вырос по сравнению с 2018 годом на 3,1 миллиарда долларов. На реализацию программы «Каждая семья — предприниматель» выделено 5,9 триллиона сумов кредитов семьям, начинающим свой бизнес, что способствовало созданию для них источника постоянного дохода. В результате внедрения новой налоговой политики на 500 тысяч увеличилось число людей, работающих в официальном секторе. Увеличилось число субъектов предпринимательства.

Коротко о важном



ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА!

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Предусмотреть риски и избежать их

Вопросы макроэкономической стабильности, снижения инфляции на контроле депутатов

Состоялось заседание Комитета по вопросам бюджета и экономическим реформам Законодательной палаты Олий Мажлиса, посвященное вопросам обеспечения макроэкономической стабильности и снижения уровня инфляции в 2020 году. На заседании, прошедшем в формате видео-конференц-свя-

зи, заслушана информация Министерства по экономическому развитию и сокращению бедности и Министерства финансов о проделанной работе по обеспечению макроэкономической стабильности и снижению уровня инфляции с начала текущего года. В данном направлении Законодательной палатой Олий Маж-

лиса запланировано ежеквартально заслушивать информацию соответствующих министерств и организаций. Данная практика — новое направление в ее деятельности.

В информации Министерства по экономическому развитию и сокращению бедности приведены сведения о принимаемых мерах по сохранению макроэко-

номической стабильности и недопущению резкого снижения темпов роста в отраслях и сферах экономики в условиях пандемии.

Депутаты подчеркнули, что в нынешний период испытаний, когда существует вероятность обострения проблемы бедности в нашей стране, министерству необходимо предпринять

системные меры для ее устранения. Отмечено, что актуальным вопросом сегодняшнего дня является ускорение выполнения поставленных перед министерством задач, в частности, по разработке ориентированной на конкретные цели стратегии сокращения бедности с учетом интересов населения.

► 2

Выполнение Целей устойчивого развития — под контролем парламента

1 ➔ Стабильное развитие экономики способствовало также развитию социальной сферы. Так, здравоохранение расширило виды услуг с 50 до 126, укрепилась материально-техническая база медицинских учреждений, внедряются новые технологии, решаются накопившиеся годами проблемы. Кроме того, благодаря предоставлению льгот в течение прошлого года открылось 634 частных медицинских учреждения.

Система дошкольного образования получила перезагрузку. Президентом принят ряд принципиально важных документов. В итоге создано Министерство дошкольного образования, идет комплексное развитие сферы, расширяется сеть государственных и негосударственных дошкольных образовательных организаций, укрепляется их материально-техническая база, пополняются штаты квалифицированными педагогическими кадрами, внедряются в учебно-воспитательный процесс современные образовательные программы и технологии.

В центре внимания находятся школы, совершенствование в них методов обучения и образовательных стандартов, обновление учебников и учебных пособий, использование передового зарубежного опыта в преподавании с учетом национальных традиций и ценностей в процессе воспитания. Подготовка современных кадров с креативным мышлением, гармоничное развитие молодого поколения считаются основными задачами системы народного образования.

В стране предпринимаются конкретные меры по увеличению охвата молодежи высшим образованием, открываются новые высшие образовательные учреждения. Постоянное внимание уделяется таким вопросам, как укрепление материально-технической базы, кардинальное улучшение качества подготовки высококвалифицированных специалистов, налаживание сотрудничества с ведущими научно-образовательными учреждениями мира, внедрение в учебный процесс передового зарубежного опыта. Создаются необходимые условия для подготовки специалистов с высшим образованием на уровне международных стандартов.

Гендерный вопрос — в числе приоритетных задач государственной политики. Налажена деятельность в обеспечении гендерного равенства, повышении общественно-политической активности женщин, эффективного использования создаваемых возможностей. Два года назад был составлен список из около 47 тысяч женщин, проживающих в тяжелых условиях, в

том числе 14,6 тысячи женщин с инвалидностью. 14 тысячам из них оказана медицинская помощь, для 13,5 тысячи созданы рабочие места, а 22 тысячам предоставлена материальная помощь. Пяти тысячам малообеспеченных и нуждающихся в улучшении жилищных условий семей, в том числе женщинам с инвалидностью, выделено более 16 миллиардов сумов для выплаты первоначальных взносов на приобретение доступного жилья по ипотечным кредитам.

Вопрос занятости женщин определен как один из приоритетных. Планируется, что до 2025 года в стране будет создано в эксплуатацию 295 швейных предприятий, а это обеспечит занятость 44 тысяч женщин. И это не просто цифры. За ними стоят не только женщины, но и судьбы их семей. Политика всесторонней поддержки женщин строится на фундаменте, обеспечивающем благополучие семей.

В прошлом году парламентом было принято два важнейших документа — законы «О гарантиях равных прав и возможнос-

развития на период до 2030 года, утвердили ее регламент. Членами комиссии являются сенаторы и депутаты, руководят ею Председатель Сената и Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса. На комиссию возлагаются весомые задачи. Она уполномочена укреплять практическое взаимодействие парламента, правительства и институтов гражданского общества в достижении ЦУР, регулярно проводить парламентские и общественные слушания по данному вопросу, вести деятельность, направленную на обеспечение интересов каждого гражданина.

Парламентская комиссия будет изучать и анализировать осуществляемую работу по достижению Целей устойчивого развития, разрабатывать соответствующие рекомендации и предложения по решению выявленных насущных социально-экономических проблем.

К настоящему времени парламентом совместно с правительством приступил к выполнению задач в рамках ЦУР. Одной из них является повышение эффективности деятельности испол-

нительной власти, местных Кенгашей народных депутатов по достижению ЦУР. Парламентская комиссия будет содействовать и контролировать деятельность Координационного совета при Кабинете Министров. Вводится системный контроль за исполнением законодательных и нормативно-правовых актов, направленных на обеспечение выполнения Национальных целей и задач Республики Узбекистан в области устойчивого развития.

В дни, когда пандемия коронавируса нависла над мировым сообществом, противодействие инфекции явилось приоритетной задачей. Ряд принятых указов и постановлений Президента послужил программой действий в охране здоровья людей, их финансовой защите в сложной ситуации, стабилизации экономики.

В этих условиях члены парламента определили свои конкретные задачи. За короткий срок были приняты законы, имеющие важное значение в предотвращении распространения коронавирусной инфек-



ции. Депутаты и сенаторы активно участвуют в реализации этих законов, разъяснении их сути и значения среди населения. Наряду с этим принято совместное постановление Кенгашей палат Олий Мажлиса, направленное на развитие приусадебного земледелия, которое служит обеспечению продовольственной безопасности в сложной ситуации, а также является важным источником повышения занятости и доходов населения. Рабочей группой, состоящей из членов парламента, населению будет оказываться всесторонняя практическая помощь в эффективном использовании приусадебных участков.

Президентом страны в Послании парламента впервые было открыто признано наличие бедности в нашей стране и приведены соответствующие цифры. Это говорит о том, насколько важные задачи стоят и перед нами, и перед исполнительной властью. Сокращение бедности является основополагающим и в Целях устойчивого развития. Исходя из этого совместно с ООН будут разработаны законы, программы по резкому сокращению бедности и механизмы их реализации.

Для совершенствования деятельности в данном направлении Парламентская комиссия ежеквартально будет заслушивать отчеты Координационного совета правительства, руководителей ответственных министерств, хокимиятов. В ходе практического обмена мнениями будут сформированы соответствующие предложения и рекомендации. Для решения возникающих проблемных ситуаций в вопросах Национальных целей и задач в области устойчивого развития предусмотрено оперативное реагирование с разработкой предложений по подготовке проектов законов и других нормативно-правовых актов.

На Парламентскую комиссию возлагаются полномочия по рассмотрению параметров ежегодно представляемого правительства бюджетом и его соответствия планам реализации ЦУР в Узбекистане. Если возникнет необходимость, то могут быть разработаны предложения по внесению изменений в Государственный бюджет и Закон «О Государственном бюджете».

Кроме того, парламентом нацелено на изучение передового зарубежного опыта в данной сфере и развитие международного сотрудничества за счет диалога с зарубежными парламентами и авторитетными парламентскими структурами.

Предусмотреть риски и избежать их

1 ➔ Депутаты также акцентировали внимание на том, что за первый квартал текущего года объемы инвестиций, внешней торговли и экспорта снизились под воздействием пандемии, а ряда других факторов, которые министерству необходимо всесторонне и глубоко проанализировать.

В ходе обсуждения даны предложения и рекомендации по выполнению министерством актуальных задач, направленных на дальнейшее сокращение доли «теневой экономики», противодействие факторам, способствующим ее появлению.

В информации министерства финансов отобразена его системная работа по увеличению доходов Государственного бюджета, выявлению и мобилизации ресурсов в условиях пандемии.

Отмечалось, что выполнение прогнозных показателей по доходам бюджета обеспечило своевременную выплату финансируемых из данного источника средств по заработной плате, пособиям и социальным платежам.

Депутаты уделили внимание выполнению части доходов Государственного бюджета, полному финансированию всех расходов, источникам покрытия дефицита бюджета за период с начала текущего года. Полное выполнение показателей первого квартала текущего года в основном связано со сдачей в начале года финансовых отчетов по итогам прошлого года. Однако во втором и остальных кварталах этого года существует риск дефицита бюджета из-за снижения предпринимательской активности, разрыва цепочки глобального производства и торговых связей, что требует принятия неординарных мер по его предотвращению.

Актуальной задачей нынешнего дня является необходимость снижения негативного воздействия пандемии коронавируса на социально-экономическую ситуацию в стране, минимизация ее воздействия на здоровье людей, сохранения стабильности в деятельности ключевых отраслей и поэтапного восстановления экономической активности.

Информация, представленная министерствами, была принята к сведению.

В завершение заседания принято соответствующее решение.

Средства серьезные, и отношение должно быть соответствующим

В Комитете по вопросам науки, образования, культуры и спорта Законодательной палаты Олий Мажлиса заслушана информация заместителя министра народного образования об использовании бюджетных средств в 2018–2019 годах и возможностях оптимизации расходов в 2020 году.

На заседании комитетом рассмотрены и проанализированы вопросы по адресуемому эффективному использованию выделяемых систем народного образования средств, результативности сделанного. Разбор велся детальный, так как выявленные в ходе проверки Счетной палатой ошибки и недостатки в свое время легли в основу документа по устранению всех недочетов. Министерству народного образования было поручено утвердить «дорожную карту» поэтапного выполнения решений на данный счет.

По итогам проведенных проверок установлено, что организациями системы Министерства народного образования допущены финансовые ошибки и недостатки на общую сумму 192,2 миллиарда сумов. В частности, заключены договоры без соблюдения требований Закона «О государственных закупках» на общую

сумму 56 миллиардов сумов. Выделенные на ремонт и оснащение общеобразовательных школ бюджетные средства в размере 27,8 миллиарда сумов расходовались неэффективно. Часть допущенных ошибок и недостатков на сумму 27,1 миллиарда сумов устранена в ходе проверок.

На мероприятии акцентировано внимание на необходимости глубже изучить предложения Счетной палаты. Депутаты рассмотрели вопрос о сроках строительства спортзалов для школ, не имеющих их. Были определены требуемые на это средства и финансовые источники.

Члены комитета отвергли предложение ввести одинаковую арендную плату за учебники для всех классов и языков обучения как нецелесообразное.

В завершение заседания, прошедшего в формате видео-конференции-связи, депутаты нацелили министерство на широкое применение электронных средств, внедрение системы цифровизации.

Акцент

В Послании Олий Мажлису глава нашего государства предложил наладить практическое взаимодействие парламента, правительства и институтов гражданского общества в достижении Целей устойчивого развития Организации Объединенных Наций, регулярно проводить парламентские и общественные слушания по данному вопросу.

тей для женщин и мужчин», «О защите женщин от притеснения и насилия». Все проекты нормативных актов будут проходить гендерную экспертизу. В республике образована Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства, в Сенате Олий Мажлиса создан Комитет по вопросам женщин и гендерного равенства. Заметен политический рост женщин на уровне принятия решений. Подтверждением является их избрание депутатами и сенаторами, назначение на такие ответственные должности, как министр, хоким.

В Послании Олий Мажлису глава нашего государства предложил наладить практическое взаимодействие парламента, правительства и институтов гражданского общества в достижении Целей устойчивого развития Организации Объединенных Наций, регулярно проводить парламентские и общественные слушания по данному вопросу. Палаты Олий Мажлиса создали Парламентскую комиссию по контролю за реализацией Национальных целей и задач в области устойчивого

развития. В эти условия члены парламента определили свои конкретные задачи. За короткий срок были приняты законы, имеющие важное значение в предотвращении распространения коронавирусной инфек-

ции. Депутаты и сенаторы активно участвуют в реализации этих законов, разъяснении их сути и значения среди населения. Наряду с этим принято совместное постановление Кенгашей палат Олий Мажлиса, направленное на развитие приусадебного земледелия, которое служит обеспечению продовольственной безопасности в сложной ситуации, а также является важным источником повышения занятости и доходов населения.

Президентом страны в Послании парламента впервые было открыто признано наличие бедности в нашей стране и приведены соответствующие цифры. Это говорит о том, насколько важные задачи стоят и перед нами, и перед исполнительной властью. Сокращение бедности является основополагающим и в Целях устойчивого развития. Исходя из этого совместно с ООН будут разработаны законы, программы по резкому сокращению бедности и механизмы их реализации.

Час сенатора

Вся радужность спектра

В 2017 году в календаре знаменательных дат ООН появилась новая — Международный день света. Его учредила ЮНЕСКО, побуждая к международному сотрудничеству в ключевых областях современной науки, связанных со светом и световыми технологиями.

Это глобальная инициатива, признающая центральную роль света, распространяющегося на науку, культуру и искусство, образование и устойчивое развитие, а также на медицину, коммуникации и энергию. У истоков данных технологий стояли величайшие умы, способствующие эволюционному развитию человечества. На протяжении веков проводились фундаментальные исследования свойств света. Достаточно обратиться к книге Ибн аль-Хайсама «Китаб аль-Маназир» («Книга оптики»), опубликованной в 1015 году. Начало XX века — следующая эпоха, когда учения Эйнштейна изменили восприятие времени и света. Не менее грандиозное событие относится к 16 мая 1960 года, когда впервые был применен лазер.

Основная цель международного дня — повышение осведомленности и понимания того, каким образом свет и световые технологии влияют на нашу повседневную жизнь, а также на окружающий мир. Важной задачей становится решение вопроса энергоэффективности путем создания и внедрения новых технологий в области света. Доступность световых технологий в сфере промышленности и сельском хозяйстве, здравоохранения, культуры и дизайна должна способствовать повышению качества жизни, сохранению и приумножению культурного наследия.

Международный день света — дата, представляющая платформу для постоянного признания центральной роли, которую свет и световые технологии играют в жизни людей. Он необходим для осознания значимости науки и техники, качества жизни во всем мире и достижения Целей устойчивого развития Организации Объединенных Наций на период до 2030 года.

Бахтигул БУТАЕВА,
член Сената Олий Мажлиса.

Мысли о войне сменить на идею защиты мира

16 мая в мире отмечается Международный день мирного сосуществования, учрежденный ООН и задуманный для мобилизации международного сообщества на развитие взаимопонимания, терпимости, единства и солидарности народов Земли.

В международном формате мирное сосуществование — это тип отношений между государствами с разным общественным строем, культурой, историей, традициями, который предполагает отказ от войны как средства решения спорных вопросов между государствами, а разрешение всех спорных вопросов только путем переговоров, соблюдение других принципов в отношениях между

государствами, закрепленных в международно-правовых документах.

Декларация и программа действий, принятые ООН в октябре 1999 года по культуре мира, также стали результатом развития концепции о том, что «мысли о войне возникают в умах людей, поэтому в сознании людей следует укоренять идею защиты мира». Следовательно необходимо устранивать в обществе все формы дискриминации и нетерпимости, в том числе по признаку расы, цвета кожи, пола, языка, религии, политических или иных убеждений, национального, этнического или социального происхождения, имущественного или другого статуса.

Организация Объединенных Наций обладает уни-

кальным международным характером. Ее работа заключается в налаживании диалога между государствами-членами, проведении переговоров. ООН выступает механизмом, при помощи которого правительства разных стран находят точки соприкосновения и сообща решают проблемы.

Сегодня ООН предлагает всем государствам-членам, агентствам системы и другим общественным организациям и частным лицам отмечать Международный день мирного сосуществования в соответствии со своими культурными традициями и национальными обычаями в рамках просветительских мероприятий.

Баходир ШАРИПОВ,
член Сената
Олий Мажлиса.

Индексы

Деловой климат глазами предпринимателей

Центр экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан опубликовал результаты опроса, проведенного среди предпринимателей для оценки бизнес-климата в Узбекистане.

В предыдущем номере газеты мы опубликовали информацию по рассчитанному ЦЭИР индексу деловой активности (ИДА) за апрель, в котором отмечались негативные изменения по сравнению не только с предыдущим месяцем, но и с аналогичным в прошлом году. Основной причиной снижения индекса стало введение ограничительных мер, связанных с объявлением в республике карантина в конце марта нынешнего года.

В отличие от ИДА индекс бизнес-климата Узбекистана рассчитан методом опроса по двум направлениям — качественная оценка текущего состояния бизнеса и ожидания предпринимателей касательно перспектив его развития на ближайшие два-три месяца.

В опросе, в котором, по информации ЦЭИР, приняли участие представители 451 предприятия, значение текущего состояния и перспектив развития бизнеса можно было оценивать от -100 до 100 пунктов, а общая оценка рассчитывалась как разница ответов «хорошо» и «плохо» или «улучшится» и «ухудшится» в процентном выражении от совокупности выборки. Общее же состояние бизнес-климата рассчитывалось на основе средних балансовых значений теку-

щего состояния и ожиданий бизнеса. Взаимосоотношение этих балансовых значений и определяет перспективы экономического развития в стране на ближайшие два-три месяца.

Какова же оценка состояния бизнес-климата в Узбекистане по результатам опроса?

Индикатор текущего состояния бизнеса составил 26 пунктов. Это означает, что деловое настроение предпринимателей касательно текущего состояния их бизнеса умеренно положительное. Из 451 предприятия 34 процента оценили текущее состояние своего бизнеса на «хорошо», 46 процентов — на

«удовлетворительно» и только 19 процентов выставило оценку «плохо».

Индикатор ожидания перспектив развития бизнеса на ближайшие два-три месяца составил 43 пункта. Результаты опроса пока-

Индикатор бизнес-климата составил 35 пунктов. Таким образом, по результатам опроса состояние делового климата в стране оценивается как «хорошее». С точки зрения развития экономики взаимосоотношение значений текущей ситуации и ожидания означает, что экономика страны в ближайшие два-три месяца будет форсированно развиваться.

В справочном порядке в информации ЦЭИР сообщается, что оценки аналогичных индикаторов бизнес-климата в России — -7 и Казахстане — 2 показали резкое падение за апрель по сравнению с предыдущим месяцем.

Подготовил **Собир АЛИЕВ**, «Народное слово».

Акцент

По результатам опроса состояние делового климата в стране оценивается как «хорошее».

зали, что из 451 предприятия 52 процента считает, что развитие их бизнеса «улучшится», 33 процента ответило — «не изменится» и 14 процентов — «ухудшится».

В новых условиях

Сохранить бизнес и команду профессионалов

В Нукусе и районах Каракалпакстана, причисленных к зеленой зоне, где не зарегистрированы случаи заболевания коронавирусом, с соблюдением санитарных норм начали осуществлять деятельность 857 предприятий.

При одном из них — обществе с ограниченной ответственностью «Boston Cluster» Элликалинского района запущен цех по переработке хлопкового волокна, производству пряжи и полотенец «Бустон оптимал текстиль».

— Трудоустроили более ста сельчан, с выходом на полную мощность рабочих мест станет больше, — говорит директор предприятия Тимур Казаков. — Планируем поставить на экспорт продукции на пять миллионов долларов. Работаем с соблюдением строгих санитарных мер, сотрудни-

ки обеспечены всеми необходимыми средствами защиты.

В ООО «Chimboy дон махсулотлари», занятом переработкой зерновых культур, несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию, трудиться не прекращали. Предприятие, созданное в 2014 году, является одним из самых добросовестных налогоплательщиков в республике — только с начала этого года оно пополнило Государственный бюджет более чем на 802 миллиона сумов, населению поставлено свыше тысячи тонн муки и 680 тонн риса.

Продукция, выпускаемая ООО «PanaMilk», хорошо известна ценителям здорового питания. Производит ее из молока, поставляемого фермерским хозяйством «Panaev Farm» Караузьякского района, в котором содержатся

племенные буренки высокопродуктивных пород, завезенные из Германии. В сутки каждая дает до 20 литров молока. Из него по итальянской технологии изготавливают сыры, йогурты, творог, сметану и другие виды молочной продукции, которую реализуют в специализированных торговых точках и продовольственных магазинах региона. С начала карантина производители занялись и доставкой, достаточно лишь позвонить или сделать заказ в Telegram-канале предприятия. Многие жители Нукуса уже воспользовались этой услугой, считая ее удобной и выгодной для тех, кто находится на самоизоляции.

Доставкой также занимаются десятки ресторанов и кафе северного региона. Заказать любимые блюда можно в опре-

деленное время, их привезут в специальных одноразовых контейнерах.

— Те, кто знает нашу кухню, продолжают оставаться постоянными клиентами. Вкусную еду никто не отменял, теперь насладиться ею можно не выходя из дома, — говорит представитель одного из нукусских ресторанов Анатолий Ким. — Время диктует новые правила, принимая которые важно сохранить не только бизнес, но и команду профессионалов своего дела.

Отказываться от оказания такого вида услуг рестораторы и производители не собираются и после завершения карантина. Они уверены, что потребители продолжат пользоваться их предложениями.

Алена АМИНОВА, «Народное слово».

Мнение специалиста

Как беспилотники и «умные браслеты» экономят фермерам деньги

Решение приоритетных задач в области повышения эффективности сельскохозяйственного производства, обозначенных в Послании главы государства парламенту страны, а также реализация утвержденной указом Президента Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы во многом требуют широкого использования достижений науки и повышения уровня культуры земледелия.

Можно без преувеличения сказать, что благополучие значительного количества государств в современном мире в большей степени зависит от развития современных методов биотехнологии и эффективного использования земли. Это приобретает особую актуальность сегодня, когда многие эксперты считают, что развитие именно сельского хозяйства в значительной мере может помочь преодолеть негативные последствия пандемии COVID-19 и избежать глубокого спада в экономике.

Новые подходы сельхозпроизводителей позволяют опираться не только на имеющийся потенциал аграрного сектора, но и на внедрение современных технологий, техники и оборудования, лучшего зарубежного опыта.

Для этого необходимо постоянно увязывать внедренческую работу ученых с нуждами и потребностями производства. Если специалисты сельского хозяйства не убеждены в ценности предлагаемых инноваций, научным учреждениям трудно внедрять их в производство. В таком случае нужно внедрить новшества в хозяйствах научно-исследовательских институтов и на этой базе обучать специалистов сельского хозяйства и фермеров.

Развитие науки и применение опыта разных стран способствуют повышению культуры сельскохозяйственного производства. Так, по мнению экспертов, в результате внедрения «умных технологий», согласно концепции «умное сельское хозяйство», в ряде стран, таких как США, Норвегия, Япония, Россия, в аграрном

секторе нашли применение, в частности, беспилотные летательные аппараты, датчики и сенсоры, соответствующие компьютерные программы и другие новации.

Что интересного из зарубежного опыта может привлечь внимание отечественных специалистов? К примеру, в результате внедрения «умных технологий» в США наблюдалось уменьшение до 50 процентов затрат на топливо, в том числе в сельскохозяйственном производстве, снижение нецелевого использования транспорта — в два раза, повышение эффективности организации труда водительского состава, увеличение безопасности перевозок и соблюдение сроков проведения работ.

Или взять Японию, где для того, чтобы как-то компенсировать недостаток посевных земель, сделана ставка на разработку автоматизации, в том числе и в животноводстве. В частности, разработанная в этой стране система, которая позволяет при помощи специального «умного браслета», надетого на животное, постоянно получать на смартфон или компьютер фермера данные о его физическом состоянии. Информация обновляется каждый час, благодаря чему специалисты могут корректировать время кормления, доения или сна животных. Главная же задача «умного браслета» — вычислить благоприятный период для зачатия. В результате, по данным разработчиков системы, успешность искусственного оплодотворения в Японии с 44 процентов выросла до 90. Эту систему в Японии начали внедрять с

2013 года, и сейчас к ней подключено 40 тысяч коров. По данным «Форбс», к 2017 году ее уже использовали в фермерских хозяйствах Японии, Южной Кореи, Польши, Румынии и Турции.

В России с применением цифровых технологий уже обрабатывается десять процентов пашни. Индустриальный эксперимент по установке датчиков на

Акцент

Можно без преувеличения сказать, что благополучие значительного количества государств в современном мире в большей степени зависит от развития современных методов биотехнологии и эффективного использования земли.

полях общей площадью одна тысяча гектаров проведен в Тульской и Курской областях. Эта технология уже за первый год применения содействовала повышению урожайности сои на 11,5 процента, пшеницы — на 6,5 процента.

Обращают на себя внимание и такие современные аспекты сельскохозяйственной деятельности в России, осуществляемой с применением цифровых технологий, как мониторинг использования автотранспорта и сельхозтехники, хранение и переработка сельхозпродукции, «точное земледелие», управление животноводством. Идет подготовка проекта по научно-технологическому развитию цифрового сельского хозяйства. В нем предусматривается систе-

ма наполнения информацией о местоположении, состоянии и фактическом использовании каждого земельного участка по регионам и состоянию сельскохозяйственной растительности в реальном времени.

В Израиле благодаря внедрению современных технологий, несмотря на недостаток природных ресурсов, особенно воды, добились больших успехов в сельском хозяйстве. Ученые этой страны, широко используя явление гетерозиса, межвидовой гибридизации, повышения коэффициента использования удобрений, капельное орошение, даже в условиях пустыни Негев добились улучшения технологических качеств волокна, выведения скоро-

вом хозяйстве урожайность при поливе дождеванием и капельным орошением составила 60 центнеров с гектара, а на отдельных участках она достигает 65–67 центнеров.

Кое-что из опыта аграриев других стран можно изучить и применить и у нас. В то же время и в Узбекистане есть свои инновационные разработки, в том числе в хлопководстве. В частности, наши селекционеры, используя источники мирового генофонда, применяя классические методы и современные приемы селекции, внесли большой вклад в дело конструирования растений с заданными свойствами. Так, сорта интенсивного типа раздвинули границы потенциальной продуктивности хлопчатника. Отличительной особенностью «умных сортов» узбекской селекции является их скороспелость, белизна, длина и выход волокна, устойчивость к заболеваниям и вредителям.

Президент Международной хлопковой ассоциации Антонио Эстив, будучи в Ташкенте, отметил, что узбекский хлопок отвечает лучшим международным стандартам, что удовлетворяет самый требовательный спрос потребителю.

Характерной особенностью таких сортов интенсивного типа также является сочетание хозяйственной продуктивности при ограниченном развитии вегетативной массы растений. Кстати, за последние годы в Узбекистане выведены и районированы такие «умные», устойчивые к водному дефициту и засолению сорта хлопчатника, как, например, «Султан», «С-8286», «С-8290», «Порлок-4», «Наманган-34», «Бухара-10», «С-65-65», «Сурхан-103».

Ренат НАЗАРОВ, профессор, доктор сельскохозяйственных наук, заслуженный работник сельского хозяйства Республики Узбекистан.

Метеопрогноз

Переход от весны к лету: каким он будет?

Обычно весенний сезон в Узбекистане характеризуется неустойчивой погодой. Активизируется циклоническая деятельность, при которой на территории республики происходит вынос теплого и влажного воздуха из районов Средиземноморья. Иногда он сопровождается вторжением прохладного воздуха с Поволжья, центральных, реже северных районов европейской территории России.



Взаимодействие теплых и влажных воздушных масс с холодным воздухом способствует интенсивному облакообразованию и выпадению осадков.

Май — переходный месяц от весны к лету. Согласно климатическим данным, месячная норма осадков в мае существенно снижается по сравнению с мартом и апрелем, и дожди выпадают реже, чем в первые весенние месяцы.

Но вместе с тем в мае за счет более интенсивного прогрева воздуха увеличивается число опасных явлений, как сильные ливни, грозы, шквальные ветры, выпадение града.

Высокая температура воздуха вызывает интенсивное испарение влаги с водной поверхности или с поверхности почвы. Насыщенные ею теплые массы воздуха устремятся вверх — из ниж-

Акцент

Май — переходный месяц от весны к лету. Согласно климатическим данным, месячная норма осадков в мае существенно снижается по сравнению с мартом и апрелем, и дожди выпадают реже, чем в первые весенние месяцы.

них слоев атмосферы в верхние. При подъеме воздух быстро охлаждается, из него выделяется лишняя влага и, как результат — проливные дожди. Развиваются такие процессы стремительно, в течение нескольких часов, и носят название «взрывных» атмосферных процессов.

Несмотря на то, что явления, обусловленные этими процессами, чаще всего носят локальный характер, то есть наблюдаются на небольшой территории, они могут привести к очень негативным последствиям. Сильный ветер ломает и валит деревья, срывает крыши домов, рвет линии электропередачи. Мощные ливни в предгорных и горных районах приводят к формированию селевых потоков, обладающих большой разрушительной силой. Град выбивает посевы сельскохозяйственных культур.

Увы, с первых дней мая жители отдельных районов Узбекистана пережили такие погодные катаклизмы.

В ближайшие дни, а точнее, с 16 по 19 мая по территории Узбекистана сохранится неустойчивый характер погоды, временами с выпадением дождей, грозами и шквальным ветром. В предгорных и горных районах республики селеопасно. Температура воздуха в эти дни будет в пределах 20–25° тепла.

В дальнейшем погода «успокоится» и температура воздуха начнет постепенно повышаться. К середине декады воздух прогреется до 30–33°, а местами еще выше. Дожди с грозами местами возможны лишь в отдельные дни, ближе к концу месяца.

Ирина ЗАЙЦЕВА, главный синоптик центра «Узгидромет».

Госуслуги

Виды сервиса, востребованные сейчас

Агентство государственных услуг подвело итоги за первый квартал текущего года. Согласно опубликованным данным, виды дистанционного сервиса расширились за счет внедрения еще семи видов госуслуг, их общее количество перевалило за 130.

Всего с начала года было реализовано свыше 2,2 миллиона услуг. Наиболее востребованным из них (405 тысяч) оказался такой вид сервиса, как установление, получение и изменение идентификационного номера налогоплательщика. Часто (287 тысяч) обращались граждане и для того, чтобы с помощью удаленного сервиса устроить своих детей в детский сад. Чуть менее активно (281 тысяча) воспользовались физические лица услугой выдачи сертификата электронной цифровой подписи.

Исходя из спроса до конца этого года планируется запустить еще более 30 видов госуслуг.

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

К Дню работников горной и металлургической промышленности

Важная отрасль экономики

Горно-металлургическая промышленность является основополагающей для автопрома, станкостроения и приборостроения, других сфер, где в производстве используются черные, цветные, драгоценные и редкоземельные металлы.

В нашей стране насчитывается несколько флагманов данной отрасли, среди которых АО «Узметкомбинат», действующее в городе Бекабаде Ташкентской области. В соответствии с постановлением Президента «О программе развития на 2018–2020 годы» от 9 января 2018 года на единственном предприятии черной металлургии нашей страны реализуются масштабные проекты.

В минувшем году бекабадские металлурги впервые в истории комбината начали экспортировать ферросилиций и ферросиликомарганец, широко применяемые в черной металлургии в качестве раскислителей стали. По предварительным расчетам специалистов, экспортные поставки обеспечат ежегодный приток

валюты в страну в объеме порядка 12 миллионов долларов.

— Цех по производству феррославонов запущен в эксплуатацию в начале декабря 2018 года, — говорит его начальник Дилшод Дусматов. — На создание производства было направлено 60 миллионов долларов, 20 миллионов из которых предоставил южнокорейский «Эксимбанк».

Уже в первые месяцы после ввода в эксплуатацию нового

вынуждено было импортировать эту продукцию, расходуя ежегодно 17 миллионов долларов.

В 2019 году на предприятии успешно реализовали еще один перспективный проект по созданию цеха металлоконструкций, где трудоустроены более 130 человек. В начале текущего года здесь приступили к выполнению крупных заказов на изготовление подвесок шлаковой чаши, ковша элеватора газоочистки водоохлаждаемых элементов и других изделий.

Свой профессиональный праздник металлурги Узбекистана встречают с большими успехами и новыми планами. Разработанная стратегия развития предприятий отрасли предусматривает внедрение менее энергоемких технологий, экономию валютных средств, повышение качества производимой продукции, увеличение ее ассортимента, расширение географии экспорта, создание рабочих мест.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

Акцент

В нашей стране насчитывается несколько флагманов данной отрасли, среди которых АО «Узметкомбинат», действующее в городе Бекабаде Ташкентской области. В соответствии с постановлением Президента «О программе развития на 2018–2020 годы» от 9 января 2018 года на единственном предприятии черной металлургии нашей страны реализуются масштабные проекты.

цеха бекабадские металлурги выплавляли почти четыре тысячи тонн ферросилиция, часть из которых использована на собственные нужды предприятия, а остальная отправлена на экспорт. Произвели также десятки тонн ферросиликомарганца. Прежде АО «Узметкомбинат»

18 мая — Международный день музеев

Очарованный Востоком

В фондах Самаркандского государственного музея-заповедника хранятся десятки тысяч экспонатов, отражающих уникальную историю многих регионов Узбекистана. Особо ценной коллекцией хранилища древностей являются картины выдающихся художников, чьи произведения признаны шедеврами изобразительного искусства, неоднократно экспонировались и получали высокие оценки на престижных международных выставках.

В конце XIX века Среднюю Азию наряду с многочисленными учеными и востоковедами посещали известные русские художники. Среди них знаменитый уже в то время мастер кисти Рихард-Карл Карлович Зоммер, получивший образование в императорской академии художеств. Работавший в основном в технике акварели художник, созерцая разнообразную в переливах красок природу нашего края, архитектурные памятники старины, изучая этнографическую самобытность узбекского народа, старался использовать в своих произведениях в основном масляные краски.

В Самаркандском государственном музее-заповеднике



Основным сюжетом произведения является вечерняя молитва отправившихся в дальнюю дорогу двух путников. На краю дороги, на коврике, брошенном на придорожную траву, два человека совершают молитвенный обряд.

хранятся шесть работ художника. Среди них особого внимания заслуживает полотно «Вечерний намаз, или Молитва в дороге». Отображаемая тема нашла свое выражение в мастерском подборе красок и нежных штрихах живописца. Основным сюжетом произведения является вечерняя молитва отправившихся в дальнюю дорогу двух путников. На краю дороги, на коврике, брошенном на придорожную тра-

ву, два человека совершают молитвенный обряд. С присутствием художника мастерством отражены окружающий пейзаж, высокие деревья, протоптанная среди травы дорога и широкое поле, удачно соединенные с горизонтом. Если внимательно присмотреться к произведению, можно определить духовный мир персонажей по характеру их внутреннего состояния. Посредством изображенных на

картине образов отражено мировоззрение народа, ориентир его возвышенных ценностей. Колоритность картине придает стоящие у дороги навьюченные ослик и лошадь. В своей работе художник, используя многообразие красок, воспевает удивительную природу райского уголка этого края, подчеркивает особенности национальной культуры, колорит одежды местных жителей.

Р. Зоммер как художник тонко подмечал все нюансы отображаемой темы, умел подчеркнуть детали создаваемых образов. Он смог показать через краски и образы богатое культурное наследие узбекского народа, обычай и традиции. Такие работы художника, как «Портрет казахи», «Портрет курдской женщины», «Дервиши», «Вечерний намаз», «Портрет востоковеда Веселовского», «Деханан с корзиной», подчеркивают уникальную этнографическую особенность народов Востока, способствуют воспитанию у современной молодежи тонкого эстетического вкуса.

Сафура РУЗИМУРОВА,
заведующая отделом искусств Самаркандского государственного музея-заповедника.

На правах рекламы

Трудовой коллектив ордена «Дустлик» Навоийского горно-металлургического комбината

поздравляет горняков и металлургов Узбекистана с профессиональным праздником — Днем работников горной и металлургической промышленности!

Горно-металлургический комплекс по праву считается одной из ключевых базовых отраслей отечественной экономики, а труд горняков и металлургов, требующий высокой квалификации и ответственного отношения к делу, пользуется заслуженным уважением в обществе.

Желаем крепкого здоровья, новых успехов и только светлых перспектив в созидательных делах и начинаниях!

АО «Алмалыкский ГМК»

поздравляет ветеранов и работников горно-металлургической отрасли страны с профессиональным праздником!

Ваше мастерство и самоотверженный труд всегда пользуются особым почетом и уважением. Желаем крепкого здоровья, благополучия вам и вашим близким, дальнейших успехов и всего самого доброго!

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-534. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 087. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор С. ЛИ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уза: 22.35 Подписано в 23.50

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 2 3 4 5 6.